



1893-1976

**МАО**

**"Разве могут ~~ЦЗДХН~~ миллионы  
людей жить, не борясь?"**

# Биография

Мао родился в неграмотной семье в 1893 году. Мать Мао оказала большое влияние на сына, прививая ему буддистские убеждения. В 5 лет – пошёл в школу, в 13 – оставил её, стал помогать отцу. Ещё через год его женили.

Вопреки желанию отца, Мао не стал торговать рисом и бежал из дома. В 16 лет вновь пошёл в школу. В 18 - в армию. В 25 тяга к знаниям себя оправдала – он закончил педагогическое училище. В ту пору закончилась Октябрьская революция в России, послужившая почвой для процветания социализма в Китае.





Приехав в Пекин, в 1919  
вступает в Марксистский  
кружок.

В 28 лет стал одним из  
основателей КПК.

Далее, его тактика резко  
поменялась. Из смиренного  
ученика и последователя он

В начале 20-ых

Превратился в неудержимого  
оратора. Он организовал травлю тех,  
кто не поддерживал его кандидатуру  
в руководители партии и  
дискредитировал своих оппонентов.



ГОДОВ



Чан Кайши, глава  
Гоминьдана

## *Конфронтация*

Мао также находился в составе правящей партии «Гоминьдан», которая постепенно начала «впитывать» идеи коммунистов.

Однако в 1925 к власти пришёл ярый сторонник традиций Чан Кайши. В КПК

Мао выступал за сближение с Гоминьданом.

Это было роковой ошибкой Чан Кайши, осведомлённый о планах Мао, развернул контрреволюционную кампанию и в апреле 1927 нанёс по силам коммунистов сокрушительный удар. Это стало началом противостояния Мао и Чан

# *Новая надежда*

После сокрушительного поражения в апреле 1927 года, Мао Цзедун организовал серию «ноябрьских» восстаний, которые были быстро подавлены армией. Из-за грубых тактических ошибок ЦК КПК Мао был исключён из числа кандидатов в члены Временного Политбюро.

Однако он не изменил своей тактике, прозванной «военным авантюризмом».

Спустя 8 лет, в 1935 году, Мао, хитря и изворачиваясь, становится членом секретариата ЦК. В это время совершается Великий поход китайских коммунистов

В 1937 начинается Японо-Китайская война(37-45)



## **紧跟伟大领袖毛主席奋勇前进！**

Сразу после капитуляции Японии ни Гоминьдан, ни КПК не были способны установить контроль над всей территорией Китая. Хотя гоминьдан имел в распоряжении более крупные силы, но они были сосредоточены на западе. Это дало преимущество КПК. После трёх с лишним лет войны 1 октября 1949 Мао Цзедун провозгласил образование Китайской Народной Республики.



Хрущёв Н. С. и Мао Цзедун в аэропорту Пекина

«Великий Кормчий» Китая во многом подражал И. В. Сталину. Мао восхищался, боялся и ненавидел его. А вот Хрущёва Никиту Сергеевича он презирал, считал его недостойным «приемником».

## *После войны*

Несмотря на то, что стычки ещё продолжались, Мао возвёл свой образ в абсолют и добился преданности своих последователей.

# В наши дни:



Мао Цзедун изображён на всех банкнотах Китайских Юаней.

# Статуя Молодого Мао

Остров Цзюйчжоу



# Золотая Статуя Мао



\*Не простоявшая и трёх дней

***Спасибо за Внимание!!!***

